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IO1: Разработване на учебна среда за чатбот в областта на
дигиталното предприемачество

1.1. Събиране на добри практики и инструменти за технологично
усъвършенствано обучение и създаване на библиотека с ресурси по

темата

ПОДГОТВЕНО ОТ
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Образец за добра практика

Дефиниция за добра практика

“добра практика” може да бъде определена като:

Добрата практика е не само добра практика, но и практика, за която е доказано,
че работи добре и дава добри резултати и затова се препоръчва като модел. Това
е успешно начинание, което е тествано и утвърдено в широк смисъл, което се
повтаря и заслужава да бъде споделено, за да може по-голям брой хора да го
използват.

Критерии за добра практика

Следният набор от критерии ще ни помогне да разберем дали дадена практика е
„добра практика“:

● Ефективна и успешна:

„Добра практика“ доказа стратегическото си значение като най
-ефективния начин за постигане на конкретна цел; той е успешно приет и
има положително въздействие върху отделни лица и/или общности

● Техническа осъществимост:

Техническата осъществимост е в основата на „добра практика“. Лесно се
учи и прилага.

● Възпроизвеждане и адаптиране:

„Добрата практика“ трябва да има потенциал за възпроизвеждане и
следователно трябва да бъде адаптирана към подобни цели в различни
ситуации
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● Екологично, икономически и социално устойчива:

„Добрата практика“ отговаря на настоящите нужди, без да компрометира
околната среда и/или социалното сближаване на териториите

Duolingo - Начин за безплатно изучаване на езици
( Какво е името, което най -добре описва добрата практика ?)

2011
(Кога е

документирана/публикувана/приложена
добрата практика )

DUOLINGO
Кой - човек/организация - е

написал/изпълнил добрата практика?)

ASSET
(кой е представил практиката)

Eлемент Водещ въпрос

Вид практика Американски уебсайт за изучаване на езици и мобилно
приложение, както и изпит за оценка на владеене на
цифров език. През последните няколко години Duolingo
започна да използва чатботове

Издател
(опционално)

Уебсайт : https://university.duolingo.com/our-story;
wikipedia; newspapers

Целева аудитория „Това, което исках да направя, беше да създам начин за
безплатно изучаване на езици“, казва съоснователят на
Duolingo, Луис фон Ан (професор по компютърни науки в
университета Карнеги Мелън) в интервю за вестник „The
Guardian“.

„Ако погледнете изучаването на езици в света, има 1,2
милиарда души, които учат чужд език ... Проблемът е, че
те нямат достатъчно собствени средства, а повечето
езикови курсове струват много пари“.

Изучаването на език веднъж включва преподаватели
после, учебници и много пари. За много хора по света
това просто не работи.
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Цел През 2011 г. Луис фон Ан и Северин Хакер основават
Duolingo: безплатният начин да научите над 30 езика
като испански, китайски и английски. Това дава
възможност да положите дигитален изпит и да
получите оценка за владеенето на език.

Местоположение/Гео
графско покритие

Международно

Описание Какво прави Duolingo различен от стотиците други
цифрови платформи за обучение? Основателят вярва, че
успехът му се дължи на комбинация от интелигентни,
интуитивни аспекти на дизайна и постоянно развиващи
се методи на преподаване.

Duolingo имитира структурата на видеоигрите по
няколко начина, за да ангажира своите потребители. Той
разполага с система за възнаграждение, при която
потребителите придобиват „линготи“ или скъпоценни
камъни, валута в играта, която могат да изразходват за
функции като персонализиране на персонажи или нива на
бонус (и двете са достъпни само в мобилното
приложение).

В публичните класации хората могат да се състезават
срещу приятелите си или да видят как се изправят срещу
останалия свят в произволно избрани групи до 30
потребители. Системата за ниво, която Duolingo
използва, е XP (точки за опит)- цифрова система, която
представлява нивото на умения на потребителя.
Значките в Duolingo представляват постижения, които
са спечелени от изпълнение на конкретни цели или
предизвикателства.

Процесът на обучение в Duolingo съчетава различни
методи като: слушане на произношението, четене на
изречения, запис на глас, формиране на фрази чрез
подреждане на думи и съпоставяне на изображения с
думи.

Преди няколко години Duolingo започна да използва герои в
чат, предназначени да реагират по различен начин на
редица възможни подкани. Ако потребителят срещне
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затруднение, той може да натисне „помогнете ми да
отговоря“.

За да направи разговора възможно най – близко до
човешка интеракция, Duolingo дава на виртуалните
учители пероснализация- тяхна собствена личност.
Всъщност като учител има шофьор (Рене), офицер (Ада),
готвач (Роберто), който има задачата да отговаря на
съобщения и да помага на потребителите да коригират
всякакви грешки. Учениците могат да ги използват, за да
упражняват съответно френски, немски и испански език.

Методологичен
подход

„Ние свършихме много работа, за да подобрим начина на
преподаване“, продължава Ан в гореспоменатото
интервю. „Например, ако искаме да знаем дали трябва да
преподаваме множествено число преди прилагателните,
за следващите 50 000 потребители, ще научим
половината от тях в множествено число преди
прилагателните, половината след това и после ще
измерим коя от тези групи се учи по -добре. Ще разберем
след няколко дни кое е по-ефективно и след това
превключваме на преподаване на всички към
по-ефективно доказалия се начин “.

Това постоянно извличане на данни и огромна
потребителска база означават, че компанията има
интересен поглед на езиковите тенденции, демография,
ограничения и т.н.

Финанси Грант на Националната научна фондация; Частни
фондове

Предизвикателства
(по избор)

Duolingo получи критики за липсата на ефективност в
подпомагането на учениците да научат напълно език.
Изпълнителният директор на Duolingo, Луис фон Ан,
обещава само да доведе потребителите до ниво между
напреднало начинаещо и начално средно.

Въпреки твърдението, че ботовете могат да отговорят
на хиляди възможни отговори, те не могат изобщо да се
отклонят от сценария или да им се зададе въпрос за
това, което научавате.

Така че, макар ботовете да са движение в правилната
посока, разочароващо е, че Duolingo твърди, че подобни
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фалшиви разговори всъщност биха могли да подготвят
потребителите за това, което биха могли да срещнат в
реалния живот

Взаимодействията не са достатъчно смислени, не дават
усещане за ангажираност с друг човек. Учениците не се
насърчават да изпробват разговори в реалния живот или
да общуват с други учащи, с които биха могли да
разговарят.

Резултати Когато нов ученик посети езикова платформа, той
обикновено е изправени пред въпроса откъде да започне.
Някои хора може би имат основно разбиране за езика,
някои може изобщо да нямат и най-често попадат
някъде по средата- но къде точно?

Тестът за адаптивно разположение на Duolingo,
управляван от AI- изкуствен интелект, изследва
потребителите чрез въпроси и определя откъде точно
трябва да започнат.

Разнообразното повторение е мястото, където
повтаряте кратки уроци на различни интервали, вместо
да повтаряте една и съща информация за кратък период
от време. То е ефективно, ако може да се определи дали и
колко често да се повтаря определен урок.

Ефектът на забавяне показва, че потребителите могат
да напреднат повече, ако паузата между уроците
постепенно се увеличава.

Duolingo използва AI-изкуствен интелект, захранван от
огромно количество данни, които имат за техните
потребители, за да се справят с редица въпроси. За всяка
дума в учебната програма изкуственият интелект на
Duolingo следи колко пъти сте я виждали, колко пъти сте
я произнесли правилно, режимите, при които сте я
виждали, и колко време е минало, откакто стея
практикували за последно. AI-изкуственият интелект
използва тази информация, заедно със своите знания от
300 милиона други потребители на Duolingo, за да
определи колко време и какво забавяне е необходимо за
всеки урок за всеки потребител.

Докато предишните упражнения са
деконтекстуализирани и дори странни, чатботът

Стр. 6 от 7 Проект n. 2020-1-CY01-KA204-065974 – Образец за добри практики –
Вер. 1



предоставя рамка за обмен, правейки използването на
езика по-смислено и по-реалистично. Въведеното е
разбираемо, съответстващо на това, което е направил
потребителят в предишните уроци по Duolingo, като по
този начин предлага възможности за отпадане на
лексики и структури, срещани преди това.
Потребителят може да щракне върху думи и да получи
превод, а когато отговаря, получава предложения какво
да напише и може да използва бутона „помогнете ми да
отговоря“, ако наистина срещне затруднение.

Възпроизводимост
и/или увеличаване на
мащаба

4

Най -добрата практика (без авторски права и патенти)
лесно се възпроизвежда в други географски и социални
контексти.

Заключение (по
избор)

Мнение (по избор) Изразете мнението си по скала от 1 (= мин) до 5 (= макс)
относно:

● Използваемост: 4

● Уместност (степента, до която проблемът, решен от
добрата практика, се счита за значителен): 5

● Детайлност (степента, в която добрата практика е
подробно описана): 5

● Интеграция (степента, до която добрите практики
могат да бъдат интегрирани в проекта Chat2learn): 4

Допълнителни
съображения
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